

习近平主持首届中国—中亚峰会 并发表主旨讲话

5月19日上午,国家主席习近平在陕西省西安市主持首届中国—中亚峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好的气氛中全面回顾中国同中亚五国友好交往历史,总结各领域合作经验,展望未来合作方向,一致同意着眼未来,携手构建更加紧密的中国—中亚命运共同体。

习近平发表题为《携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国—中亚命运共同体》的主旨讲话。

习近平指出,2013年,我提出共建“丝绸之路经济带”倡议。10年来,中国同中亚国家携手推动丝绸之路全面复兴,倾力打造面向未来的深度合作,将双方关系带入一个崭新时代。中国同中亚国家关系有着深厚的历史渊源、广泛的现实需求、坚实的民意基础,在新时代焕发出勃勃生

机和旺盛活力。
习近平指出,建设中国—中亚命运共同体,要做到四个坚持:一是坚持守望相助,二是坚持共同发展,三是坚持普遍安全,四是坚持世代友好。

习近平强调,这次峰会为中国同中亚合作搭建了新平台,开辟了新前景。中方愿以举办这次峰会为契机,同各方密切配合,将中国—中亚合作规划好、建设好、发展好。一是加强机制建设,二是拓展经贸关系,三是深化互联互通,四是扩大能源合作,

五是推进绿色创新,六是提升发展能力,七是加强文明对话,八是维护地区和平。

习近平同中亚五国元首签署了《中国—中亚峰会西安宣言》,并通过《中国—中亚峰会成果清单》。

各方商定由哈萨克斯坦于2025年主办第二届中国—中亚峰会,同意在中国设立中国—中亚机制常设秘书处。

习近平还同中亚五国元首共同会见了记者。(据新华社)

第六届阿斯利康中国生态圈大会举行

本报讯 5月19日,作为2023太湖湾生命健康未来大会的重要组成部分,第六届阿斯利康中国生态圈大会暨阿斯利康中国30周年活动举行,携手“政、产、学、研、医、投”各方伙伴,就行业热门话题开展交流对话。市委书记杜小刚按下无锡国际生命科学创新园区二期竣工投用暨三期启动按钮。国家卫生健康委卫生发展研究中心副主任张毓辉,阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及中国总裁王磊作主题演讲。副市长周文栋为企业颁发特别贡献奖。中国工程院院士、上海瑞金医院院长宁光,中国工程院院士徐兵河,奕拓医药科学创始人袁钧瑛,中华医学会健康管理学分会常委兼秘书长王占山,阿斯利康中国总经理赖明隆,无锡高新区主要负责同志参加活动。

引迪哲医药、和誉生物、观合医药等一大批优质项目、企业、基金和创新团队落地,形成具有强大生命力和活跃度的龙头企业生态圈,使无锡成为阿斯利康全球运营的生产主基地和创新大本营。

一直以来,阿斯利康始终致力于推动无锡生物医药产业的高质量发展,联动国内外“政、产、学、研、医、投”多方资源,在锡布局中国智慧健康创新中心、国际生命科学创新园、阿斯利康中金医疗产业基金“创新三驾马车”,“从0到1”构建健康创新生态圈,支持中国创新惠及全球患者,助力在华全球首发成果出海,持续驱动中国诊疗一体化创新经验走向全球。王磊在分享阿斯利康在华30年跃行征程、本土跨国企业助力高质量发展启示时表示,未来阿斯利康将立足“跨得进、扎得稳、出得去”,与各界生态伙伴继续深化多元合作、实现强强联合,“从1到10”跨越合作生态边界,共启阿斯利康生态圈的全新征程。

当天,无锡国际生命科学创新园区二期竣工投用、三期启动。北京

大学长三角未来技术生命健康研究院、无锡特殊食品与营养健康研究院二期、益维创CGT全球创新中心、深纳普思人工智能技术有限公司、零氟科技、究本科技、度安百誉科技等7家优秀创新企业集体入驻。园区三期正式启动,将为生物医药、医疗器械、特医食品等企业提供更多配套,持续加码医疗创新孵化,与更多伙伴携手助力生物医药行业蓬勃发展。

会上,宁光院士、徐兵河院士分别就中国代谢性疾病管理实践MMC模式、创新赋能中国晚期乳腺癌全病程管理作主旨演讲。来自产业界、投资界的嘉宾围绕罕见病生态赋能模式现状及展望、后疫情时代的生物医药投融资趋势等主题进行交流发言。各方嘉宾还围绕“三十年腾飞——无锡生物医药发展启示录”“产融结合赋能创新高质量发展”等主题进行对话。

大会发布无锡全市代谢临床与产业高地建设、全国防控重大慢病创新融合试点项目肺健康共管专项健康管理模式,哮喘管理中心无锡上下联动模式全面启动。(高美梅)

公安部等九部门 联合印发通知 进一步加强 涉险公共区域 安全防护工作

19日从公安部获悉,公安部等九部门近日联合印发通知,要求各地各有关部门结合本地实际,进一步加强临海临江、临河临湖、临山临崖等涉险公共区域安全防护,有效防范和处置人员溺水等涉险伤亡事故,切实保护人民群众生命安全。

通知要求,要充分发挥河湖长制平台作用,压实水域管理责任,强化涉险水域安全防护措施;教育行政部门要督促每一位家长履行好假期监护责任;民政部门要加强对农村留守儿童、特殊困难家庭子女的情况掌握,引导家庭落实监护责任;各地和有关部门要结合实际情况,鼓励支持乡村(社区)在有条件的区域建设适宜的游泳、戏水场所及相应设施,降低青少年儿童在无安全保障水域游泳戏水的安全隐患。

通知要求,各地公安、水利、农业农村等部门要广泛发动民间救援队、志愿者组织、水域承包人和附近居民等,针对性加大水上与岸线巡查防护力度,及时发现和处置各类突发情况;公安、水利、农业农村、文化和旅游等部门要结合本地区气候特点和群众涉水、旅游活动规律,于每年5月底前组织开展一次溺水伤亡风险隐患排查,排查发现的安全隐患能整改的一律立即整改,一时不能整改的一律采取临时性管控措施,对整改不到位或拒不整改的一律依法依规严肃处理。(据新华社)

外交部发言人: 当今世界面临的 最大风险全部来自 少数试图给中国贴标签的 国家

针对美国政府高官称七国集团峰会公报将强调对华“去风险”而非“脱钩”,外交部发言人汪文斌19日表示,当今世界面临的最大风险全部来自少数试图给中国贴上各类标签的国家,世界脱不了钩,也不需要以中国为目标的“去风险化”。

“谈论所谓‘去风险’,首先要弄明白风险是什么,源头又在哪里。”汪文斌在当日例行记者会上说,当今世界面临的最大风险,是凭借军

事优势对阿富汗、伊拉克、叙利亚等弱小国家发动野蛮侵略的霸权行径,是破坏市场经济原则和国际经贸规则、泛化国家安全概念无理打压别国企业的霸凌行径,是鼓吹“民主对抗威权”、试图把世界拖回冷战年代的开历史倒车行径。

“这些风险无一来自中国,全部来自少数试图给中国贴上各类标签的国家。”汪文斌说。

汪文斌说,中国坚持走和平发

展道路,坚定奉行互利共赢的开放战略。过去10年,中国对世界经济平均贡献率超过七国集团国家总和。中国给世界带来的是机遇不是挑战,是稳定不是动荡,是保险不是风险。

“世界脱不了钩,也不需要以中国为目标的‘去风险化’。世界需要的是‘去意识形态化’‘去阵营化’‘去小圈子化’。”汪文斌说。

(新华社)